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Зволікати не можна, ділитися! : бібліодайджест успішних практик з 

юнацтвом та молоддю публічних бібліотек Полтавської області у 2023 році. / 

Полтавська обласна бібліотека для юнацтва ім. Олеся Гончара; автор-

укладач Леся Костенко. – Полтава : ПОБЮ ім. Олеся Гончара, 2024. – Вип. 4. 

– 32 с. 

 

 

 

Бібіліодайджест містить перелік та опис цікавих і успішних практик з 

юнацтвом та молоддю публічних бібліотек територіальних громад Полтавської 

області у 2023 році. Матеріал згрупований у розділи за 6-ма тематичними 

напрямками роботи бібліотек: «Національно-патріотичне виховання молоді», 

«Формування правосвідомості молодих користувачів», «Мовно-літературна 

панорама роботи з молоддю», «Знання про здоровий спосіб життя та еколого-

природничі знання – молодим», «Краєзнавство і народознавство – для молодих 

користувачів», «Молодіжні бібліотечні клуби за інтересами». Останній, сьомий 

розділ «Бібліоцікавинки для молоді – звідусюди» містить інформацію, яка 

тематично не була охоплена попередніми розділами. 

Бібліодайждест адресується працівникам бібліотек та спеціалістам, що 

працюють з юнацтвом і молоддю. 
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НАЦІОНАЛЬНО-ПАТРІОТИЧНЕ ВИХОВАННЯ МОЛОДІ 

 

Пріоритетним напрямком діяльності публічних бібліотек у роботі з 

молоддю є їх національно-патріотичне виховання. Тому книгозбірні області 

проводять різнопланові активності, які допомагають популяризувати літературу, 

що сприяє вихованню любові до України, причетності до її історичної долі 

 Великобагачанська селищна ТГ. До Дня пам’яті Героїв Крут 

працівники Центральної публічної 

бібліотеки виконкому 

Великобагачанської селищної 

ради провели історичний екскурс 

«Крути. Бій за перемогу», де 

розповіли про трагічні події на 

станції Крути подивилися відео про 

бій, і разом із старшокласниками 

провели паралелі між тогочасними 

подіями та тим, що наша країна 

змушена переживати сьогодні. 

    

Згідно з Указом Президента України, починаючи з 2019 року, 29 серпня 

відзначається День пам’яті захисників України. Своєрідним символом цього 

дня є сонях, адже 29 серпня 2014 року сталася одна з найкривавіших трагедій 

російсько-української війни – сотні українських військових були розстріляні у 

сумнозвісному Іловайському котлі. Саме у цей час дозріли соняшники, серед яких 

лежали тіла українських захисників… Цим подіям приурочено проведення 

патріотичної акції «Сонях пам’яті», до якої долучилися бібліотеки 

Великобагачанської громади. Проведення акції  передбачає виготовлення дітьми 

та молоддю стилізованих соняхів з тканини та використання його як елемента 

одягу (розміщується на одязі на лівій стороні грудей).  
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 Диканська селищна ТГ. До Дня пам'яті та примирення для 

восьмикласників ОЗ «Диканська ЗОШ І-ІІІ ступенів» та дев’ятикласників ОЗ 

«Диканський НВК ім. М. В. Гоголя» бібліотекарі Диканської публічної 

бібліотеки провели годину пам'яті та примирення  «Пам'ятаємо... 

Перемагаємо!», майстерклас з виготовлення символу Дня пам'яті та примирення 

– червоного маку «Квітка пам'яті» та урок патріотизму «Пам'ять заради 

майбутнього». Під час заходів присутні дізналися подробиці про початок та 

завершення Другої світової війни, Рух Опору, переглянули відеосюжети про події 

того часу, поділилися спогадами про своїх прадідів, які пройшли та пережили 

війну.  

 

 Драбинівська сільська ТГ. День Героїв України – це день памяті всіх 

українців, що присвятили своє життя боротьбі за свободу та незалежність 

України, це свято величі духу українських вояків-борців за волю України 

Бібліотеки громади організували активності до Дня Героїв України: історичний 

урок «Українці – нація героїв» (Сухомаячківська СБ), «Забули б люди 

назавжди всі війни, але Героїв не забути нам» (Кустолівська СБ).  

 

 Заводська міська ТГ. Комунальний заклад «Публічна бібліотека 

Заводської міської ради» з метою формування ціннісного ставлення до України, 

національно-патріотичного виховання молоді провів історичний калейдоскоп 

«Від Карпат до Криму – Україна єдина» для студентів ВСП Лохвицького 

механіко-технологічного фахового коледжу ПДАУ. За участю юнацтва було 

створено живий ланцюг до Дня супротиву окупації Автономної Республіки 

Крим та міста Севастополя.  

 

 Зіньківська міська ТГ. На уроці патріотизму «З тобою роде мій 

орлиний, іду дорогами війни», проведеному для юнацької категорії користувачів 

Бобрівницькою СБФ Комунального закладу «Зіньківська публічна бібліотека 

ім. В. Г. Короленка», до першої річниці російсько-української війни. 

Згадували історичні події, які передували повномасштабному вторгненню росії в 

Україну, обговорювали з учасниками заходу головні наративи річниці війни, 

вшанували пам’ять загиблих у війні воїнів ЗСУ та мирних жителів, пригадали 

події, які відбулися протягом року, розгадували кросворд «Символи Перемоги» 

та висловили подяку ЗСУ і волонтерам, всім, хто кожного дня докладає 

надлюдських зусиль для наближення перемоги.  

 

 Карлівська міська ТГ. Щороку у третю неділю травня в Україні 

відзначається День пам'яті жертв політичних репресій. З метою належного 

його відзначення у Публічній бібліотеці ім. А.Михайленка Карлівської міської 

ради та її філіях проведено тематичні заходи, серед яких: інформаційний огляд 

«У жорнах репресій» (ПБ), бесіда «Пам’ятати, щоб жити» (Максимівська СБФ), 

історична година «Минуле з гірким присмаком» (Голобородьківська СБФ), 

підготовлено виставку-пам'ять «Зламана доля та не зламана воля» (ДБ), 
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перегляди літератури «Правда через роки…» (ПБ), «Приречені на голгофу» 

(Лип’янська СБФ), «Репресоване «Відродження» (Попівська СБФ №1). 

 

 Кобеляцька міська ТГ. В осінні, листопадові дні Україна відзначає 

одне із знакових свят в історії нашої держави – День Гідності та Свободи. Цій   

події в Публічній бібліотеці Кобеляцької міської ради була присвячена година 

гідності і патріотизму «Ми вільні творити майбутнє» для учнів 9-х класів ОЗ 

Кобеляцького ліцею № 1, членів ГО «Молодь Кобеляччини» із запрошеними 

земляками, учасниками Революції Гідності. Присутні переглянули кадри з 

документальної стрічки «Зима у вогні» режисера Євгена Афінеєвського, який на 

міжнародному кінофестивалі у Торонто отримав Приз глядацької аудиторії за 

найкращий документальний фільм та номінований на премію «Оскар» як 

найкращий документальний повнометражний фільм. Спогадами про участь у 

Революції Гідності поділився депутат Кобеляцької міської ради. Учасники заходу 

хвилиною мовчання вшанували пам’ять про героїв, які віддали життя в боротьбі 

за незалежність України та поклали квіти до меморіального комплексу «Вони 

загинули за Україну» та пам’ятного знаку Героям АТО.  

 

 Козельщинська селищна ТГ. До визначних державних свят 

бібліотеки громади провели ряд активностей для своїх молодих користувачів. Так, 

до Дня Українського козацтва Хорішківська СБФ Центральної бібліотеки 

Козельщинської селищної ради підготувала годину цікавих повідомлень 

«Запорізькі козаки рятували Україну від ворожої руки». До Дня Соборності 

України Мануйлівська СБФ провела флешмоб «Книжковий ланцюг єдності», а 

Солоницька СБФ – історико-патріотичну годину «Все, що розділяє, може 

насправді об’єднувати». 

Годину державності «Живи Україно! Живи для краси, для сили, для 

правди, для волі!», присвячену Дню Незалежності України, було проведено для 

юнацтва в Солоницькій СБФ. На заході слухали розповідь про історію творення 

української державності, дізнавались про історичне коріння державних символів 

України, переглядали тематичниі відеопрезентації, декламували вірші сучасних 

авторів про Україну та Героїв російсько-української війни. 

        

 Лубенська міська ТГ. До Дня Соборності України у Публічній 

бібліотеці ім. Володимира Малика Лубенської міської ради із студентами ІІ 

курсу Лубенського медичного фахового коледжу відбувся брейнринг «Час 

історичного вибору». Бібліотекарі провели для учасників заходу екскурс в 

історію України за доби Української революції, а закріпити та перевірити знання 

юнаки та дівчата отримали змогу під час гри. Завдання, що їх виконували 

команди, мали різний рівень складності, тож інколи студентам доводилося 

звертатися за підказками до тематичних книжкових видань. Учасники гри були 

активними, чітко й злагоджено працювати в командах та отримали нові знання не 

лише з історії України, а й роботи з довідковим фондом бібліотеки.  
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У 2023 році на державному рівні відзначалася 150-та річниця від дня 

народження українського політичного і громадського діяча, правника, публіциста, 

лідера самостійницької течії українського руху кінця ХІХ - початку ХХ сторіччя, 

автора славнозвісної брошури «Самостійна Україна» Миколи Міхновського. 

«Україна для українців» – таку назву мав просвітницький захід у Публічній 

бібліотеці ім. Володимира Малика Лубенської міської ради, учасниками якого 

були студенти Лубенського фахового медичного коледжу, старшокласники 

гімназії «Просвіт» та Опорного закладу «Калайдинцівський ліцей», постійні 

користувачі бібліотеки. Присутніх познайомили з презентацією-дослідженням 

«Микола Міхновський – апостол української державності», лубенським 

періодом життя великого українця, книгами «Микола Міхновський. Спогади, 

свідчення, документи» та «Лубенщина в добу Української революції 1917-1921 

рр.». Доповненням розповідей стала презентація книжкової виставки «Микола 

Міхновський – штрихи до політичної біографії». 

 

 Мартинівська сільська ТГ. Публічні бібліотеки громади до Дня 

Незалежності України провели для молоді годину спілкування «Барвиста 

країна – моя Україна», до Дня Соборності України – годину історичної пам’яті 

«Соборна. Вільна. Єдина», годину державності «Соборність рідної землі – 

основа нації й держави».           
 

 Миргородська міська ТГ. У травні до Дитячо-юнацької бібліотеки 

Миргородської міської ради завітали учні 8 та 9 класів на годину історичної 

правди «Гетьманська держава Павла Скоропадського», присвячену 150-річчю 

від дня народження Павла Петровича Скоропадського, українського державного, 

політичного діяча, воєначальника, гетьмана України в 1918 році. Старшокласники 

дізналися біографію гетьмана та напрямки його діяльності. Підлітки отримали  

домашнє завдання: підготувати презентацію мініпроєктів за напрямками 

діяльності Павла Скоропадського за темами «Створення органів влади», 

«Соціально-економічна політика», «Збройні сили» та «Культурно-освітня 

діяльність». Тому на цьому перша зустріч не закінчилася, а продовжилася на 

наступному тижні.  
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 Оржицька селищна ТГ. У Савинській СБФ Комунального закладу 

«Публічна бібліотека» Оржицької селищної ради відбулася зустріч 

«Волонтери – Янголи добра». Година спілкування була присвячена Дню 

волонтера, який відзначають щороку в грудні. До книгозбірні завітали учні 

старших класів місцевої гімназії, почесними гостями заходу стали волонтери, та 

засновник волонтерської організації «Гуртом. Оржиця». Бібліотекар розповіла 

школярам історію свята, цінність волонтерів у нашому житті, особливо під час 

війни, голова волонтерської організації – про її створення та волонтерів – людей, 

які роблять надзвичайне для бійців, поранених, сиріт, біженців, шукаючи 

можливості для допомоги, і на чиїх плечах тримається наш сучасний світ.  

 

 Сенчанська сільська ТГ.  Працюючи в напрямку патріотичного 

виховання, Сенчанська публічна бібліотека провела віче пам’яті «І 

зупинилось серце молоде, щоб вічно билось серце України», а її філії 

організували історичний відеоекскурс «Славні часи Богдана» (Шеківська БФ), 

бібліодесант «В урочищі Шумейково зажурені дуби» та відеорепортаж 

«Іловайськ – незасвоєний урок» (Ісковецька БФ). 

 

 Терешківська сільська ТГ. Для молодих користувачів Терешківської 

громади сільські публічні бібліотеки організували і провели години цікавих 

повідомлень: «Історична постать. Михайло Грушевський» (Головачанська 

СБ), «Символіка української держави» (Писарівська СБ), «Братство ветеранів 

УПА» (Заворсклянська СБ), «Володимир Мономах, Ярослав Мудрий – видатні 

державні діячі» (Микільська СБ), а також урок минулого «100 років 

українізації» (Микільська СБ). 

 

 Чорнухинська селищна ТГ. У Публічній бібліотеці ім. Г. С. 

Сковороди Чорнухинської селищної ради та її філіях 90-річчю трагедії 

Голодомору 1932-1933 рр. була присвячена низка заходів, зокрема, книжкова 

виставка «Голодомор в Україні: історія і пам’ять», вечори-реквієми 

«Розіп’ята душа на хресті Всевишньої печалі», «Голод 33-го: біль душі і 

пам'ять серця», «Село ще не забуло 33-й…», бібліографічний огляд 

«Голодомор очима письменників України», година історії «Діти в роки 

Голодомору». 

На зустрічі із членом Всеукраїнської асоціації дослідників Голодоморів в 

Україні, дослідником Голодомору на Чорнухинщині Миколою Булдою юнаки і 

дівчата дізналися про його пошукову роботу в архівах, зустрічі з очевидцями тих 

страшних років, співпрацю з учасниками знімальної групи документального 

фільму «Голодомор. Україна, ХХ століття: Технологія геноциду». 

Проведено також соціологічне дослідження «Геноцид української нації: 

правда та поінформованість», яке підготували фахівці Державної бібліотеки 

України для юнацтва. У ньому взяли участь 55 юнаків та дівчат. Усі опитані 

погодились із твердженням, що Голодомор 1932-1933 рр. був геноцидом 

української нації, більшість вірно назвали причини та обставини його 
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замовчування. Одностайно підтримали проведення міжнародного суду над 

винуватцями геноциду українського народу. Але викликає тривогу той факт, що 

майже всі опитані не змогли вказати померлих від голоду в роду і мало читали 

книг про події 1932-1933 рр.  

 

 Чутівська селищна ТГ.  До Дня Соборності України в Грядківській 

СБФ Комунальної установи «Чутівська центральна бібліотека» провели 

історичне повідомлення «День злуки – об’єднані навік», а в Кочубеївській 

СБФ цієї ж бібліотеки – годину історичної пам’яті «Соборність рідної землі – 

основа нації й держави», у Смородщанській ж СБФ – годину державності 

«Соборність – це сила, єдина держава». 

Васильківська СБФ та Вільховатська СБФ взяли участь в об’єдннаному заході, 

де спільно з місцевими жителями двох сіл утворили живий ланцюг єдності на 

межі цих старостинських округів. 

 

              
 

 
 

ФОРМУВАННЯ ПРАВОСВІДОМОСТІ МОЛОДИХ КОРИСТУВАЧІВ 

 

Необхідною складовою успішного розвитку нашої держави є знання прав та 

обов'язків громадян України, розуміння необхідності дотримання норм і 

принципів чинного законодавства, поваги до прав та свобод інших людей. 

Бібліотеками області постійно проводяться активності з молоддю, направлені на 

підвищення рівня їхньої правової культури, набуття молодими громадянами 

сталих правових знань та формування у них чіткої громадянської позиції. Ми 

виокремили серед них такі: 
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 Біликівська селишна ТГ. З метою популяризації правових знань та 

виховання у молодих користувачів поваги до права та закону Біликівською 

селищною бібліотекою було представлено правовий вісник «Я маю право!» до 

дня боротьби з торгівлею людьми та проведено інформаційну годину 

«Правопорушення та наслідки».                

 

 Зіньківська міська ТГ.  Продовжував протягом 2023 року свою 

правопросвітницьку роботу клуб для юнацтва «Феміда», що діє на базі 

Комунального закладу «Зіньківська публічна бібліотека ім. В. Г. Короленка» 
спільно з Зіньківським ліцеєм ім. Миколи Зерова. З його членами вивчалася 

безпечна поведінка та особливості дорожнього руху, правила поведінки з 

вибухонебезпечними предметами та правовий режим воєнного стану (правовий 

бліц «Бережи своє життя»). Формуванню правової культури учнів як споживачів 

був присвячений правовий лекторій «Захист прав споживачів». До 

Міжнародного дня боротьби за ліквідацію насильства щодо жінок діти взяли 

участь в акції «16 днів протидії насильству» та кінолекторії «Запобігання та 

протидія домашньому насильству». Змусила замислитися над своєю 

поведінкою, відношенням до однокласників, друзів, вчителів та дізнатися, що 

потрібно робити у випадку, якщо став жертвою будь-якого насильства допомогла 

правова година «Як захистити себе від булінгу». 

 

 Карлівська міська ТГ. Публічна бібліотека ім. А. Михайленка 

Карлівської міської ради тісно та скоординовано співпрацює з Карлівським 

бюро правової допомоги в напрямку правового просвітництва жителів громади та 

відвідувачів книгозбірень. До Дня Конституції України бібліотекою для дітей 

спільно з Карлівським бюро правової допомоги було організовано івент 

«Креативно про права». Присутні відчували себе комфортно та затишно, тому 

бесіда склалася невимушено та змістовно. Молодь отримала достатньо інформації 

про свої права, які стосуються їхнього «солодкого» віку та дорослого життя. У 

креативній формі обіграли ситуації, які можуть статися та як захистити себе і свої 

права при тих чи інших життєвих обставинах. 

Великого значення набуває профілактика протиправної поведінки серед 

дітей і підлітків. Тому у бібліотеці для дітей організовано і проведено 

інформаційний дайджест «Діти. Злочин. Покарання.», на який завітали учні 8 

класів Карлівського ліцею № 3. Учасники отримали базові знання для 

формування їх правової культури, оволодіння навичками захисту своїх прав та 

інтересів, формування активної життєвої позиції. Також розібрали реальні та 

вигадані ситуації, які дали змогу більше розібратися в адміністративних та 

кримінальних правопорушеннях, відповідальності за них.  

 

 Козельщинська селищна ТГ. У сільських бібліотеках-філіях 

Центральної бібліотеки Козельщинської селищної ради до Дня Конституції 

України організовано тест-драйв для юнацтва «Десять запитань про 
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Конституцію» (Мальцівська СБФ), інформаційну годину «Від самого 

народження до скону – і все це відповідно до Закону» (Солоницька СБФ). А до 

Всеукраїнського Дня відповідальності людини організовано бесіду «за круглим 

столом» «Вчитися, мріяти, діяти» (Хорішківська СБФ) та проведено 

бліцінтерв’ю «Що для вас означає «відповідальність людини» (Сушківська 

СБФ). 

 

 Новосанжарська селищна ТГ. У комунальному закладі 

«Новосанжарська публічна 

бібліотека» з метою популяризації 

правових знань та юридичної 

літератури серед юнацтва було 

проведено годину цікавого 

правознавства «Права людини у 

вільній країні» та інформаційну 

годину «Підлітки мають знати 

свої права» за активної участі 

представника місцевого бюро 

надання безоплатної вторинної 

правової допомоги.  

 

 Новоселівська сільська ТГ. У публічних бібліотеках громади для 

молодих користувачів провели ряд правоосвітніх заходів: години цікавих 

повідомлень «Конституція – символ порядку та демократії» і 

«Всеукраїнський референдум» (Кованьківська СБ); віртуальну подорож 

«Конституція України від Пилипа Орилика до нашого часу» та правову 

годину «Нехай панує на землі закон, добро і справедливість». 

 

 Оболонська сільська ТГ. До 

Міжнародного дня права в Комунальному 

закладі «Оболонська бібліотека» було 

розгорнуто виставку-юридичний компас 

«Держава. Право. Суспільство» та 

організовано онлайн-зустріч 

старшокласників Оболонського ОЗЗСО з 

адвокатом Адвокатського обʼєднання 
«GRACERS». 

 

 

 Полтавська міська ТГ. У Центральній бібліотеці Полтавської 

міської територіальної громади та її філіях проводились заходи 

правопросвітницького характеру: правовий путівник «Оберіг нашої 

державності» (Івашківська СБФ), правові години «Нехай панує на землі закон, 

добро і справедливість» (Гожулівська СБФ) та «Молодь – надія держави» 
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(Чорноглазівська СБФ). Під час бесіди-екскурсії «Сторінками Конституції 

України» та правового орієнтиру «Конституція  України – оберіг державності 

і демократії» для учнів Ліцею № 32 «Європейський» бібліотекар філії № 13 

розповіла про Основний закон України, національну символіку. Також юні 

«правознавці» передивились відеоролик «Конституція і Україна», взяли участь у 

грі-вікторині «Символіка України».  

Проблемі насилля й жорстокості, їх наслідків була присвячена година 

спілкування «Вчимося протидіяти насильству» у ЦБ для дев’ятикласників 

ЗОШ № 29. Відбулася цікава та змістовна розмова, на якій інспектори відділу 

зв’язків з громадськістю Управління патрульної поліції в Полтавській області 

розповіли про факти, які стосуються домашнього насильства, його попередження 

та протидію. 

Під час осінніх канікул до ЦБ завітали шестикласникив ЗОШ № 29 на 

годину правових знань «Правопорушення та відповідальність». Представник 

патрульної поліції в Полтавській області розповіла підліткам про наслідки 

вчинення правопорушень та дії, які є протизаконними, яка відповідальність настає 

внаслідок вчинення правопорушень та злочинів, а також невигадані сумні історії з 

особистої робочої практики. 

 

 Решетилівська міська ТГ. Працівники Решетилівської центральної 

міської бібліотеки ім. О. М. Дмитренка для першокурсників Решетилівського 

професійного аграрного ліцею ім. І. Г. Боровенського провели правовий компас 

«Кібербезпека в соціальних мережах». Присутні дізналися, що таке 

кібербезпека та як не стати жертвою інтернет-шахраїв, обговорили основні 

правила кібергігієни та безпеки в соціальних мережах та провели кілька 

практичних занять із ситуаціями безпечного працевлаштування.  

 

 Хорольська міська ТГ. Популяризуючи правові знання, 

Новоаврамівська СБФ Хорольської центральної публічної бібліотеки провела 

для юнацтва інформаційний коктейль «Право молоді на працю», а 

Шишаківська СБФ – годину правових знань «Взаємозв’язок права і моралі, як 

вони доповнюють одне одного». День бібліографічних знань «Символи 

держави – гордість нації» організувала для підлітків Вишняківська СБФ. 

 

 Чутівська селищна ТГ. До Дня Конституції України Смородщинська 

СБФ Комунальної установи «Чутівська центральна бібліотека» спільно з 

місцевим будинком культури провели годину спілкування «Конституція 

України – основа правової системи держави». На заході бібліотекар розповіла 

історію створення Конституції нашої держави, учні місцевої школи декламували 

патріотичні вірші, а всі присутні слухали пісні про Україну у виконанні аматорів 

сцени. 
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МОВНО-ЛІТЕРАТУРНА ПАНОРАМА РОБОТИ З МОЛОДДЮ 

 

Публічні бібліотеки області ведуть активну роботу серед молоді із 

популяризації української мови в їхньому середовищі та поширенні знань про 

видатних письменників та поетів минулого та сучасності, як українських, так і 

зарубіжних. У 2023 році, зокрема, відбулися такі бібліотечні мовно-літературні 

активності: 

 

 Білоцерківська сільська ТГ. Комунальним закладом «Бібліотека 

Білоцерківської ОГ» до Всесвітнього дня поезії організовано поетичну зустріч 

«Поезія – слово. Поезія – пісня. Поезія – вільна душа» та конкурс на 

найкращого читця поезії. Ведучі заходу навели чимало цікавих фактів про цей 

жанр літератури. Присутні переглянули уривки відео «Поезії. Ліна Костенко» 

(2022). Участь у конкурсі читців взяли 10 учасників. Жеребкуванням обрали 

порядок виконання ними творів. Мелодійно, замріяно і щиро звучали слова поезії 

із юних вуст. Талановиті читці проявили свій акторський хист, декламаційні 

здібності, власне розуміння поезії, здавалося, прожили душею поезію, що читали. 

Переможці були нагороджені грамотами, інші учасники подяками, і всі – 

отримали подарунки від сектору культури.  

 

 Гоголівська селищна ТГ. До Всесвітнього дня поезії Гоголівська 

селищна бібліотека організувала для юнацтва усний журнал «Майстерність 

пера – майстерність серця». Дуже цікавою та яскравою вийшла літературно-

музична композиція «Краса України і матері мова лунає у пісні і в серці 

дзвенить», проведеної до Міжнародного дня рідної мови. Бібліотекарка 

познайомила всіх запрошених з історичними фактами про українську мову, 

тернистий шлях боротьби за неї, зачитала влучні вислови видатних людей про 

мову. Учні у барвистому українському вбранні співали пісень та розповідали 

вірші про нашу солов’їну. Усі із задоволенням послухали гумореску Павла 

Глазового «Кухлик», виконану в дійових особах. Веселили глядачів на тему мови 

і неперевершені баба Палажка та баба Параска у виконанні дівчат. 

 

 Гребінківська міська ТГ. У Гребінківській міській публічній 

бібліотеці провели серед юнацтва та молоді такі опитування та анкетування: 

«Краща книга українського автора», «Краща книга зарубіжного автора», 

«Краща книга на воєнну тематику». Бібліотечні працівники після опитувань 

виявили, що кращою книгою українського автора юнацтво назвало книгу Макса 

Кідрука «Не озирайся і мовчи». Кращою книгою зарубіжного автора виявилася 
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книга Стівена Кінга «Зелена миля». А кращою книгою на воєнну тематику, на 

думку молоді, є книга Людмили Охріменко «Оскар». 

До дня народження письменника-земляка Євгена Гребінки 

Гребінківською міською публічною бібліотекою було проведено краєзнавчу 

мандрівку «Байкар, історик, патріот». Цікаві сторінки із життя Євгена 

Павловича були розкриті в біографічній розвідці. Присутні мали змогу 

познайомитись з літературним надбанням письменника. Їхній увазі були 

представлені уривки із прозових творів земляка. У Сліпорід-Іванівській СБФ 

проведена до цієї ж дати літературна година «Євгенова світлиця». Молодь з 

цікавістю прослухала маловідомі факти з життя Є. Гребінки. Учні школи 

майстерно прочитали байки та поезії письменника. У Кулажинській СБФ 

організували літературний вечір «Видатний земляк». Гостям заходу 

бібліотекар розповіла про життєвий і творчий шлях видатного українського 

письменника. У Тарасівській СБФ пройшла літературна година «Літературна 

спадщина Є. П. Гребінки». Присутні ознайомились з творчістю письменника. 

Був проведений також конкурс на краще читання його байки.  

 

 Драбинівська сільська ТГ. Сільські бібліотеки громади провели для 

юнацтва бібліографічні огляди літератури «То не вигадка, не байка – всі ми 

любимо Нестайка» (до дня народження дитячого письменника Всеволода 

Нестайка) та «Сім’я у художній літературі» (до Міжнародного дня сім’ї). 

 

 Карлівська міська ТГ. 21 лютого відзначають Міжнародний день 

рідної мови. З нагоди цього свята працівники Публічної бібліотеки ім. А. 

Михайленка Карлівської міської ради разом з учнями 9-Б класу Карлівського 

ліцею № 1 здійснили невеликий екскурс в історію української мови. А потім вся 

увага була прикута до перемоги в конкурсах та вікторинах. Розділившись на дві 

команди «Філологи» та «Мрія», учасники змагалися за звання кращого знавця 

рідної мови. Велике захоплення викликали конкурси: «Читання гуморески», 

«Продовж прислів’я», «Допиши вірш», «Загадки-жарти» та «Розгадування 

ребусів». Під час конкурсних завдань учні виявили кмітливість та гарні знання 

рідної мови. В інтелектуальному змаганні перемогла дружба.  

 

 Кобеляцька міська ТГ. «О мово рідна, України слава!» – під такою 

для третьокурсників ДПТНЗ «Професійного аграрного ліцею» працівниками 

Публічної бібліотеки Кобеляцької міської ради проведено літературно-ігрову 

мозаїку, присвячену Міжнародному дню рідної мови. Дві команди 

«Народознавці» та «Сучасники» змагалися на кращого знавця рідної мови. З 

конкурсами «Алфавіт», «Перекладач», «Мовні загадки-жарти», «Цікаві 

фразеологізми» та «Швидко та влучно» всі справилися на відмінно. Кращі знавці 

рідної мови отримали призи. Допомагала впоратися із завданнями тематична 

книжкова виставка «Лунай, величне наше слово!».  
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 Котелевська селищна ТГ. До Всесвітнього дня поезії працівники 

Комунального закладу «Котелевська центральна бібліотека» разом з учнями 

ПТУ-54 провели літературну годину «Поезія війни. Вірші, народжені війною». 

Війна очима підлітків, емоції, переживання – все це образно відобразилося у 

віршах, які декламували учні на заході. Поетичний зорепад «Сучасні поети – 

школярам» провели у Млинківській СБФ, а Деревківська СБФ запросила на день 

поезії учнівську молодь до поетичної вітальні «У колі друзів». 

 

 Кременчуцька міська ТГ. Сектор документів іноземними мовами 

Комунального закладу культури «Кременчуцька міська публічна бібліотека» 
провів онлайн-захід «Літературний портрет «Майстер жарту» до 140-річчя від 

дня народження Ярослава Гашека – найвідомішого чеського письменника, 

сатирика, драматурга, фейлетоніста та журналіста. Проведенню заходу допомогла 

співпраця з давніми друзями – студентами Кременчуцького медичного фахового 

коледжу імені В. І. Литвиненка. Презентація за біографією та творчістю 

талановитого та суперечливого письменника, уривки з чеського гумористичного 

кінофільму «Пригоди бравого вояка Швейка» (1957 р.) сприяли більш повному 

розкриттю особистості Ярослава Гашека та його літературного героя, улюбленця 

Чехії, талановитого саботажника – Йозефа Швейка.  

 

 Лохвицька міська ТГ. Публічною бібліотекою ім. Г. С. Сковороди 

Лохвицької міської ради для одинадцятикласників Лохвицької ЗОШ № 2 

проведено літературно-бібліотечний етюд «Собори нашої пам’яті» та 

презентацію книжкової виставки-портрету «Його душа – собор надій 

високих», присвячені 105-й річниці від дня народження видатного письменника 

України, яскравого виразника українського національного характеру Олеся 

Гончара. 

 

 Лубенська міська ТГ. Публічна бібліотека ім. Володимира Малика 
Лубенської міської ради завдяки участі у проєкті «Польська полиця в Україні» 

отримала 20 примірників книг польських авторів. З метою популяризації даних 

видань у бібліотеці відбулася літературно-краєзнавча розвідка «Лубни у 

творчості Генріха Сенкевича». Учні восьмого класу Академічного ліцею ім. 

братів Шеметів ознайомилися із штрихами до історичного портрета письменника, 

мандрували сторінками історичного роману «Вогнем і мечем». Для школярів 

стало приємною несподіванкою, що лауреат Нобелівської премії тло подій свого 

відомого роману розмістив саме в Лубнах, із філігранною майстерністю 

використавши щоденники лубенських придворних князя Єремії.  

У філії № 5 Березотіцька СБФ Публічної бібліотеки ім. Володимира Малика 

відбувся бібліоланч «Історичні книги в житті молоді». Працівники бібліотеки 

запропонували підліткам зануритися у вир української історії, відтворити 

«вирвані» сторінки минулого, зазирнути за лаштунки трагічних та звитяжних 

подій, і, може, вперше зблизька глянути в очі славетним знайомим 
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«незнайомцям». Тож презентація книжкової виставки-респект «Історичне 

минуле…» неабияк зацікавила молодь. 

Філія № 21 Оріхівської СБФ провела літературну годину «Світ фентезі 

Марини та Сергія Дяченків» для учнів 11-го класу ОЗ «Оріхівський ліцей ім. В. 

М. Леонтовича». Юнацтво познайомили з творчістю сучасних письменників, 

тематичним направленням їх найпопулярніших творів. Відрадно, що підлітки 

зацікавилися та обрали книги для домашнього читання. 

 

 Миргородська міська ТГ. У Петрівцівській СБФ Публічної 

бібліотеки ім. Д. Гурамішвілі Миргородської міської ради до Дня слов’янської 

писемності організували Талант-вечір «Допиши рядок у вірші». 

Відзначили в бібліотеках громади й 195-річчя від дня народження Жуля 

Верна. Мабуть немає такої людини, яка б не читала книг цього автора, адже вони 

швидко і назавжди завоювали 

неймовірну популярність у читачів та 

посіли друге місце за перекладом 

серед усіх письменників світу. Тому 

бібліотеки Миргородської громади 

ніяк не могли обійти цю дату своєю 

увагою. Так, у Гаркушинській СБФ 

для юних шукачів пригод було 

створено виставку-інсталяцію 

«Натхненний романтик» та 

проведено літературне портфоліо 

«Навколосвітня мандрівка: реалізовані мрії», для якого бібліотекар 

підготувала не лише цікаві факти з життя Жуля Верна, а й цілий ряд вікторин, 

присвячених творчості великого майстра слова.  

Онлайн-рандеву з письменником відбулося і в Хомутецькій СБФ. 

Бібліотекар підготувала для любителів пригод цілу низку цікавих фактів про 

улюбленого автора та запросила перевірити свої знання творів Жуля Верна, 

взявши участь у вікторині «Історії великого мрійника». Респект-виставкою та 

конкурсом малюнків «Корабель мрій Жуля Верна» святкували річницю з дня 

народження Жуля Верна і у Шахворостівській СБФ. 

 

 Новосанжарська селищна 

ТГ. КЗ «Новосанжарська публічна 
бібліотека» на своїй сторінці в фейсбуці 

розмістила Літератест: знавці 

української літератури. Це чудова 

можливість для молоді перевірити, чи 

досить добре вони знають літературу в 

обличчя, а саме, як виглядають українські 

письменники і чи впізнають вони їх за 

фото. На сторінці у соцмережах 
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розміщується фотографія видатного українського письменника, нижче написані 

варіанти відповідей. На екрані вмикається секундомір, на відповідь – 10 секунд. А 

потім бібліотекар розповідає цікаві факти з життя того чи іншого письменника. 

Для Літератесту були обрані такі українські письменники: Максим Рильський, 

Ольга Кобилянська, Микола Хвильовий.  

 

 Омельницька сільська ТГ. До Всесвітнього дня поезії у 

Комунальному закладі «Омельницька сільська публічна бібліотека» 

влаштували для користувачів «Поетичну кав’ярню», а у березневі шевченківські 

дні – квест «Тарасова доля» за життєписом та творчістю Тараса Шевченка. 

 

 Семенівська селищна ТГ. Напередодні Дня української писемності і 

мови в Комунальній установі «Семенівська центральна бібліотека» разом з 

учнівською молоддю відбувася мовно-патріотичний калейдоскоп «Серце нації 

б’ється у слові». Старшокласники познайомилися зі сторінками історії 

української мови, згадали скорботні дати на тернистому шляху її розвитку, 

відчули красу рідної української мови. Учні отримали чудову нагоду перевірити 

свої знання з української мови та дізнатися багато нового з історії виникнення. 

Діти емоційно декламували поезію В. Сосюри, Д. Павличка, М. Рильського,         

О. Олеся, В. Бойка, Д. Білоуса, а також авторів, які захищають нашу країну на 

передовій: П. Вишебаби, Н. Тарганин, Л. Галінської, Л. Диркавець,                       

М. Лотоцького. Працівники бібліотеки підготували виставку-експозицію 

«Світлиця слова у безмежжі часу», на якій були представлені художні твори та 

поезія українських авторів, книги про історію української мови, вислови та цитати 

відомих людей про її красу. Старшокласники із захопленням відповідали на 

питання вікторини «Рідна мова чиста, як роса» на знання української мови. 

До Всесвітнього дня поезії в Комунальній установі «Семенівська 

центральна бібліотека» для восмикласників місцевого ліцею організували 

поетичний марафон «Поезія, народжена війною». Підлітки читали вірші Л. 

Костенко, О. Положинського, А. Демиденка, К. Бабкіної, О. Розумова про сучасну 

війну в Україні. У Єгорівській СБФ для учнівської молоді провели поетичну 

годину «Скарбниця талантів землі Семенівської», а Вереміївська СБФ 

відсвяткувала день поезії літературною годиною «Мій рідний край, моя історія 

жива». 

 

 Хорольська міська ТГ. У звітному році для молодіжної аудиторії було 

проведено вечір-гурман «Класики англійської літератури», який організувала 

Трубайцівська СБФ Хорольської центральної публічної бібліотеки.  

 

 Шишацька селищна ТГ. У Публічній бібліотеці Шишацької ТГ був 

проведений поетичний альбом «Народе мій, до тебе я ще верну» до 85-річчя від 

дня народження українського поета Василя Стуса, чиє життя змарнувала 

безжальна тоталітарна машина радянської влади. Ведучі заходу познайомили 

присутніх старшокласників Шишацького ліцею з життєвим і творчим шляхом 



17 
 

людини рідкісного таланту і незламної волі, а також дали змогу почути його 

поезію, озвучену голосом самого автора. Його голос вразив, а вміння декламувати 

захопив кожного. На заході також презентувалася книга Вахтанга Кіпіані «Справа 

Василя Стуса». 

 

 
 

ЗНАННЯ ПРО ЗДОРОВИЙ СПОСІБ ЖИТТЯ ТА 

 ЕКОЛОГО-ПРИРОДНИЧІ ЗНАННЯ – МОЛОДИМ 

 

Бібліотеки області проводять значну роботу з популяризації серед юнацтва 

та молоді літератури, тематично позв'язаної із природознавством, здоровим 

способом життя, охороною довкілля та екологічною безпекою життєдіяльності 

людини. Поміж таких заходів можна виділити наступні. 

 

 Гадяцька міська ТГ. Одним із основних напрямків роботи з молоддю  

Комунального закладу «Гадяцька публічна бібліотека імені Лесі Українки» є 

активна популяризація літератури про здоровий спосіб життя, профілактику 

шкідливих звичок  Щороку 31 травня відзначається Всесвітній День боротьби з 

тютюнопалінням. В межах його відзначення фахівці бібліотеки підготували та 

провели бесіду-засторогу «Паління вашому здоров'ю шкодить і до хвороб 

воно приводить» та розповсюдили інформаційну листівку «Про вплив 

тютюнового диму».  

Згубним явищем в суспільстві є наркоманія, тому працівники бібліотеки на 

вулицях міста провели інформаційний діалог  «Наркоманія – павутиння 

лиха». З метою підвищення  поінформованості про ВІЛ/СНІД фахівці КЗ 

«Гадяцька публічна бібліотека імені Лесі Українки» провели акцію-

застереження «СНІД: подумай про майбутнє – обери життя» (1 грудня 

Всесвітній день боротьби зі СНІДом). 

 

 Котелевська селищна ТГ. Популяризуючи здоровий спосіб життя, 

Комунальним закладом «Котелевська центральна бібліотека» проведено різні 

соціокультурні заходи: з нагоди Всесвітнього дня здоров'я організована година 

спілкування «Бережи здоров'я змолоду» для учнів ПТУ № 54. Запрошена лікар-

терапевт розповідала молоді про профілактику і раннє виявлення неінфекційних 

захворювань, повноцінне харчування, дотримання режиму дня. До цієї ж дати для 

молоді було проведено і валеологічний калейдоскоп «Раціональне харчування 

– важливий чинник здоров'я». 

Улітку Котелевська бібліотека у партнерстві зі шкільною бібліотекою 

Котелевської гімназії № 1 провели книжковий вікенд «Обираєш здоров'я – 

обираєш життя». На шкільному подвір'ї для підлітків було організовано 

бібліотечний пікнік, розроблена книжкова викладка літератури. Присутні мали 
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можливість ознайомитись і скористатися медичним обладнанням, яке бібліотека 

отримала в межах Україно-швейцарського проєкту «Здорові бібліотеки». 

Під час Міжнародного тижня здоров'я підлітків, який відзначили з 19.03 

по 26.03 у всіх бібліотеках Котелевської територіальної громади проведено 

інформаційні години здоров'я: «Наркозалежність. Що це таке?» (Більська 

СБФ); «Димні світи: що треба знати про куріння» (Млинківська СБФ); «Що 

треба знати про СНІД» (Деревківська СБФ). 

 

 Краснолуцька сільська ТГ. Бібліотеки громади до Дня боротьби з 

тютюнопалінням провели для юнацтва годину спілкування «Шкідливі звички – 

вороги молодості і краси», година застереження «Не струшуй здоров’я у 

попільничку», стріт-акція «Правда про тютюн», актуальний діалог «На 

гачку у нікотину». 

 

 Ланнівська сільська ТГ. З нагоди 37-х роковин Чорнобильської 

катастрофи Ланнівською сільською бібліотекою для учнів 8-9-х класів місцевих 

освітніх закладів було проведено годину-реквієм «Атомне століття раною 

горить». Старшокласники переглянули відеофільм «Чорнобильська трагедія – 

біль України», згадали та вшанували хвилиною мовчання героїв, які віддали своє 

життя під час ліквідації Чорнобильської катастрофи. Особливе враження 

справило на учнів знайомство з книгою Олександра Сироти «Чорнобиль. Живий 

альбом» від Українського інституту книги. Ця книга – альбом про історію і 

сучасне життя чорнобильської зони. Унікальні портрети людей, подій та 

природних ландшафтів зібрані під однією обкладинкою і оживають завдяки 

новітнім ІТ-технологіям.  

 

 Лубенська міська ТГ. До Дня екологічних знань та Дня довкілля 

учні 8-го класу Академічного ліцею ім. братів Шеметів взяли участь у 

екологічному брейн-ринзі «Бережи природу для людського роду», який 

провели працівники Публічної бібліотеки ім. Володимира Малика Лубенської 

міської ради. Завданням гри було звернути увагу школярів на екологічні 

проблеми сьогодення на теренах Лубенщини. Команди-учасники – «Екологи» та 

«Ерудити» – демонстрували свої знання про птахів, звірів і дерева. Згадували 

пісні, літературні твори, відгадували загадки про природу. Під час брейн-рингу 

команди взяли участь у вирішенні різноманітних завдань. Найцікавішим було 

скласти «Лист до міської ради», в якому підлітки активно висловлювали свої 

думки та побажання щодо покращення екологічного стану рідного краю.  

 

 Лютенська сільська ТГ. Публічні бібліотеки громади для молодих 

користувачів організували і провели бібліопікнік «Земна окраса мого села» 

(Лютенська СБ) і зустріч-діалог «Новому століттю – здорове суспільство» 

(Соснівська СБ). 
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 Мачухівська сільська ТГ. У Калашниківській СБФ Комунальної 

установи «Мачухівська центральна бібліотека» провели для старшокласників 

урок-застереження «Шкідливі звички. Летить життя за димом», який мав на 

меті довести підліткам шкідливість паління та його негативний вплив на молодий 

організм, формування негативного ставлення до шкідливих звичок, усвідомлення 

загрози. 

 Миргородська міська ТГ. У Всесвітній день боротьби з 

тютюнопалінням Дитячо-юнацька бібліотека Миргородської міської ради 

анонсувала акцію «Ти палиш, а світ 

задихається» та провела профілактично-

просвітницькі бесіди з користувачами. 

Обговорили причини, чому люди палять: 

бо це модно, щоб виглядати дорослим, 

самоствердження за допомогою цигарок, 

за компанію, щоб бути «як усі», 

наслідують авторитета, бачать з дитинства 

як палять батьки і вважають це за норму, 

не впевнені в собі. А бібліограф пояснила 

чому не слід палити та як тютюнопаління 

впливає на організм. 

У Біликівській СБФ Публічної бібліотеки ім. Д. Гурамішвілі 

Миргородської міської ради до святкування Дня Землі підійшли з повною 

відповідальністю та креативністю. «Створи планету своїми руками» – під такою 

назвою пройшов в бібліотеці захід для дітей різних вікових категорій. Зі 

старшими поговорили про нагальні екологічні питання сьогодення, про культуру 

поводження людини у світі природи, про те, що кожен з нас може зробити для 

поліпшення екологічної ситуації. З меншими дітлахами відгадували загадки, 

грали в «рулетку живої природи», складали екологічні пазли та прикрашали 

віконні вітражі власними яскравими малюнками. Дорослі ж учасники з граблями 

та віниками здійснили «еко-подорож» територією біля бібліотеки. 

 

 Оржицька селищна ТГ. Екологічна просвіта юнаків і дівчат займає 

важливе місце серед актуальних напрямків діяльності бібліотек громади. На увагу 

заслуговують такі заходи Комунального закладу «Публічна бібліотека» 

Оржицької селищної ради та її філій: година застереження «Нема природи – 

нема людини» (Денисівська СБФ), віртуальний лікнеп «Ода про цілющу воду» 

(Онішківська СБФ), відеоподорож «В долонях Всесвіту – Земля» 

(Золотухинська СБФ). Не менш цікаво пройшли гра-змагання «Чи знаєш ти 

природу рідного краю?», брейн-ринг «Зелений світ навколо нас», година 

екологічного дизайну «Дивлюсь на світ очима квітів», екодиспут до Дня 

довкілля «Екологічні проблеми України» (ПБ), диспут «Людина і природа» 

(Чайківщинська СБФ).  

Розширити знання про шкідливість паління, виховувати силу волі, уміти 

відповідати за свої вчинки були покликані години здоров’я: «Шкідливі звички: 
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міраж і дійсність» Денисівська СБФ), «Жити чи курити» (Великоселецька 

СБФ). Учасники останньої переглянули фрагмент відеолекції професора В. Г. 

Жданова, коментували вислови про тютюнопаління відомих особистостей.  

Інформаційно-спортивний коктейль «Спорт, як життя, спорт, як 

здоров’я» провела Яблунівська СБФ. Активність проходила у формі змагання 

між двома командами восьмого та дев’ятого класів Яблунівської гімназії. 

Цікавими були конкурси «Школа м’яча», «Асоціація», «Види спорту». У перервах 

між конкурсами бібліотекар проводила інформаційні хвилинки, під час яких 

учасники дізналися про вплив спорту на здоров’я людини та цікаві факти про 

життя відомих  українських спортсменів .  

 

 Сенчанська сільська ТГ. З метою екологічного виховання молоді 

Сенчанська публічна бібліотека провела геокешинг «Заповідними стежками 

отчої землі», Скоробагатьківська БФ – екоглобус «Люби! Бережи! А вона тобі 

буде вдячна», а Корсунівська БФ – екопікнік «Подбаємо про неї сьогодні, а 

завтра вона тобі скаже «Дякую!». 

 

 Чорнухинська селищна ТГ. У Публічній бібліотеці ім. Г. С. 

Сковороди Чорнухинської селищної ради проведено ряд соціокультурних 

заходів екологічної тематики, серед яких варто виокремити години екологічних 

знань «Заглянемо в очі природі» (Богодарівська СБФ), «Людина і довкілля: 

сучасний аспект» (Харсіцька СБФ), екологічний бумеранг «Вклоняємось твоїй 

душі, природо» (Луговиківська), поетичний батл «Природу вмій любити, не 

смій їй шкоду чинити» (Чорнухинська ПБ). А для користувачів-старшокласників 

Публічної бібліотеки за участю доктора біологічних наук Л. І. Жаліло проведено 

годину порад «Спосіб життя молодого покоління». 

 

 
 

КРАЄЗНАВСТВО І НАРОДОЗНАВСТВО –  

ДЛЯ МОЛОДИХ КОРИСТУВАЧІВ 

 

Краєзнавство і народознавство є одними із ключових напрямків роботи 

публічних бібліотек області, особливо серед юнацтва та молоді. Під постійною 

увагою бібліотекарів питання популяризації літераторів та інших видатних 

особистостей Полтавщини, духовної спадщини рідного краю, його традицій, 

звичаїв, обрядів, свят, краєзнавчої літератури, місцевої архітектури та інших 

туристичних цікавинок. І це відобразилося в організації таких бібліотечних 

активностей з молоддю і для молоді: 

 

 Білоцерківська сільська ТГ. Балакліївська СБФ Комунального 

закладу «Бібліотека Білоцерківської ТГ» до Різдвяних свят, вшановуючи 
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українські традиції, провела урок народознавства «В Україні вже Різдво стукає 

у вікно». Чимало користувачів бібліотеки взяли участь та подарували присутнім 

колядки, щедрівки, різдвяні пісні. Ще на гостей чекала цікава екскурсійна 

програма, зустріч із загадковими казковими персонажами, які розповідали 

новорічні історії та казки і зачаровували усіх присутніх. Лунали новорічні мелодії 

та радісний сміх. До послуг відвідувачів були створені тематичні фотозони, де 

можна було зробити святкові фото на пам’ять. На завершення гостей частували 

пиріжками, цукерками, варениками, горішками, приготованими бібліотекаркою 

власноруч. 
 

 Горішньоплавнівська міська ТГ. З метою популяризації 

народознавчих знань серед молоді працівники Комунального закладу 

«Централізована бібліотечна система Горішньоплавнівської міської ради 

Кременчуцького району Полтавської області» провели народознавчі 

посиденьки «Різдвяна феєрія» (БФ № 1) та «Ходить селом Коляда» (ЦМБ); а 

також народознавчу годину «У звичаях, традиціях, обрядах живе народу 

праведна душа» (БФ № 3). 

 Проводять бібліотекарі для молоді й краєзнавчі активності, серед яких 

можна виділити: літературну екскурсію «Подорожуй Полтавщиною» (БФ № 4), 

краєзнавчу подорож «Цікаві історії мого міста» до Дня міста Горішні Плавні 

(ЦМБ), презентацію у Культурному центрі бібліотеки 3-томного видання 

Володимира Шевченка, історика, письменника, журналіста, «Казки та легенди 

Пивихи» (ЦМБ), огляд літератури «Письменники-полтавці – лауреати 

національної премії ім. Тараса Шевченка» (БФ № 4). 

 

 Градизька селищна ТГ. Працівники Комунального закладу 

«Градизька центральна бібліотека» організували для користувачів вікторину-

тест «Ремесла і промисли українців» та відеовікторину «Рослинні символи 

України». 

 

 Зіньківська міська ТГ. Працівники Комунального закладу 

«Зіньківська публічна бібліотека ім. В. Г. Короленка» та її філій організували 

для молоді до 220-річчя від часу утворення Полтавської губернії: історичний 

екскурс «Полтавщина: від губернії до області» (Дейкалівська СБФ), урок 

краєзнавства «Бо тисячу доріг, мільйон вузьких стежинок, мене на ниву 
батьківську веде» (Удовиченківська СБФ), краєзнавчий калейдоскоп «Є на 

світі моя країна, де червона цвіте калина» (Артелярщинська СБФ), виставку-

знайомство «Полтавська зіркова галерея в інтер’єрі світу» та годину 

народознавства «Немає переводу добрим звичаям народу» 

(Лютенськобудищанська СБФ). 

 

 Мартинівська сільська ТГ. Виходячи з того, що краєзнавчий фонд 

бібліотек громади майже не поповнюється, відділ освіти, культури та спорту 

Мартинівськї сільської ради створив онлайн платформу між бібліотеками 
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громади «Культурна спадщина України», де розповідається про цікавих людей 

громади, їх життя, творчість. Використовуючи цю платформу Білухівська сільська 

бібліотека провела онлайн-зустріч із письменницею, землячкою Вірою Куліш-

Гальчинською. 

 

 Мачухівська сільська ТГ. У Миколаївській СБФ Комунальної 

установи «Мачухівська центральна бібліотека» для молоді проведено 

народознавчі години «Довга коса – дівоча краса» та «Купальська ніч – 

найчарівніша ніч».  

 

 Миргородська міська ТГ. У Публічній бібліотеці ім. Д. Гурамішвілі 

Миргородської міської ради для молодих користувачів провели літературно-

кулінарний перфоманс «Гастрономічний спадок Енея: особливості 

української кухні з «Енеїди» Котляревського». Це було справжнє колоритне 

шоу з цікавими розповідями, історичними подробицями, костюмами, акторським 

цитуванням рецептів з «Енеїди» та 

самі страви. До заходу був 

залучений ресторан «Гоголь», який 

допоміг у приготуванні 

«енеїдівських» страв. До 

приготування страв з «Енеїди» 

доклалися також всі бібліотеки 

Миргородської громади. З огляду на 

це була розроблена адаптована 

кулінарна карта страв та напоїв, а 

також порівняння назв з твору із 

сучасними аналогами. На кулінарні 

фіглі були запрошені гості-

бібліотекарі з різних громад Миргородського району та інші любителі 

кулінарного мистецтва. 

А Гаркушинська СБФ організувала і провела етнопаті в бібліохаті «Зима-

чарівниця, або Вечір на Андрія». 

 

 Омельницька сільська ТГ. Працівники Комунального закладу 

«Омельницька сільська публічна бібліотека» організували для користувачів 

інтернет-конференцію «Історія родини – це частина історії України» та 

народознавчий квест «Купайло іде – молодь за собою веде». 

 

 Полтавська міська ТГ. Різноманітними та пізнавальними були заходи 

Центральної бібліотеки Полтавської міської територіальної громади та її 

філій краєзнавчого спрямування: година-екскурсія краєзнавчих знань 

«Екскурсія з книгою в руках. «Стежками рідного міста: 

Хрестовоздвиженський монастир» (БФ № 10), круїз-вікторина «Мій край – 

частина України» (БФ № 13), краєзнавча етнографічна година «Великдень на 
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Полтавщині» (БФ № 5), бліц-турнір «Літературна Полтавщина у запитаннях і 

відповідях» (Пальчиківська СБФ), краєзнавча мандрівка «У бібліотеці побувай 

та дізнайся про рідний край» (БФ № 13). 

Цікавими для молодих користувачів були і літературний квест «Стежками 

Флоренції, або випадок на Ульчиній галявині» (за книгою полтавця Віктора 

Сердюка) (БФ № 4), краєзнавча екскурсія «Дерево життя Василя 

Кричевського» (БФ № 5), літературно-мистецький калейдоскоп (до 165-річчя з 

дня народження Марії Башкирцевої) (БФ № 7), літературна мандрівка-гра за 

книгою Л. Гевленко «Пригоди кота Мурчика в Полтаві» (БФ № 4), година 

історії «Полтавська фортеця. Проблеми візуалізації в 3D» за участі історика-

краєзнавця Олега Лебединського ( БФ № 1, 2, 7, 12). 

 

 Решетилівська міська ТГ. У День рідного міста працівники 

Решетилівської центральної міської бібліотеки ім. О. М. Дмитренка провели 

краєзнавчий екскурс «Краще пізнай свій чудовий край» для здобувачів освіти 

ОЗ «Решетилівський ліцей ім. І. Л. Олійника». Присутні ознайомились з цікавими 

фактами з історії Решетилівки, більше дізналися про її талановитих людей, 

народні промисли, архітектурні пам’ятки та затишні куточки природи, які 

вражають своєю красою. Учасники заходу відповідали на питання фотовікторини 

«Рідне місто у вулицях та обличчях», з якої отримали інформацію про героїв, на 

честь яких в Решетилівці перейменували вулиці та провулки. На завершення 

зустрічі старшокласники отримали емблеми з символікою міста, а на дошці 

побажань написали вітання рідній Решетилівці. 

 

 Хорольська міська ТГ. З метою популяризації краєзнавчих знань 

серед юнацтва та молоді філії Хорольської центральної публічної бібліотеки 

провели літературні вікторини «Образ Полтавщини в художній літературі» 

(Шишаківська СБФ) та «Псевдоніми відомих письменників Полтавщини» 

(Орликівська СБФ). Також у Хорольській центральній публічній бібліотеці було 

проведено гастрономічну мандрівку «Їж та хвали, щоб ще дали, або 

Українські народні страви на сторінках «Енеїди» І. Кортляревського». 

Поширюючи знання з народознавства, бібліотеки громади організували й 

провели годину народознавства «Обереги нашого дому» (Хвощівська СБФ), 

інформаційну годину «У віночку нашім різнобарвні квіти – символ України і 
дарунок літа» (Новоаврамівська СБФ), день інформації «Вінок калиновий 

сплітаю із звичаїв рідного краю» (Андріївська СБФ), folk-містерію «На Йордан 

вода цілюща» (Штомпелівська СБФ).  

До Дня української хустки Покровськобагачанська СБФ організувала день 

краєзнавства «Мамина хустка, як пам’ять роду», Вишнева СБФ – 

етнографічну карусель «Ой хустино, хусточко, мережена, шита», Орликівська 

СБФ – годину спікування «Квітне диво на плечах», а Ялосовецька СБФ – свято 

«Хустка – це модно, жіночно і гарно». 

 Чутівська селищна ТГ. Активно відзначили бібліотеки Чутівської 

громади Всесвітній день вишиванки. Так, Новофедорівська СБФ Комунальної 
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установи «Чутівська центральна бібліотека» провела народознавчу годину 

«Вишиванка – код української нації», Василівська СБФ – флешмоб «Засяяли 

вишиті узори», а Гряківська СБФ – флешмоб «Вишиванка як закодований 

символ назламності нації». Чутівська центральна бібліотека організувала 

краєзнавчий калейдоскоп «А над світом українська вишиванка цвіте» для 

старшокласників чутівської школи. Ведучі розповіли багато цікавих фактів про 

вишиванку, а керівник студії прикладного мистецтва будинку культури звернула 

увагу на регіональні особливості та техніки вишивки XIX ст. Учасники заходу 

переглянули відеопрезентацію «Українські вишиванки – наче райдуги світанки» і 

послухали пісню «Україна – вишиванка». 

 

МОЛОДІЖНІ БІБЛІОТЕЧНІ КЛУБИ ЗА ІНТЕРЕСАМИ 

 

Клуби за інтерсами для юнацтва і молоді, що створюються на базі 

публічних бібліотек, це реальна і доступна можливість цій категорії користувачів 

розвивати свої таланти та здібності, підвищувати інтелект, реалізовуватися як 

особистість, спілкуватися з однолітками і популяризувати бібліотеку як місце 

корисного та комфортного дозвілля. Цікавою і різноплановою була діяльність 

таких молодіжних бібліоклубів у 2023 році. 

 

 Гадяцька міська ТГ. Із 1992 року при Комунальному закладі 

«Гадяцька публічна бібліотека імені Лесі  Українки» діє юнацький 

народознавчий клуб «Берегиня». Мета цього клубу: вивчення та збереження 

минулого свого народу, його звичаїв, традицій та обрядів. Так, до Великодніх 

свят відбулося чергове засідання спільно із здобувачами освіти Гадяцького ліцею 

№ 1 імені Олени Пчілки, на якому обговорювали великодні традиції та звичаї. 

Також берегинівці узяли учась у майстеркласі «На Великдень писанку 

розмалюю» із оздоблення крашанок технікою декупаж, де підлітки навчилися 

розвивати творчі здібності, фантазію. Присутні ознайомилися з книжковою 

виставкою «Сяйво Великодньої писанки», яка допомогла їм краще пізнати 

традиції та звичаї нашого народу.  

 

 Гребінківська міська ТГ. У бібліотеках громади діє декілька клубів за 

інтересами для юнацтва. З метою популяризації знань про рідний край в 

Гребінківській міській публічній бібліотеці діє клуб «Краєзнавець», членами 

якого є 19 осіб.  

В Оржицькій сільській бібліотеці-філії функціонує клуб естетичного 

виховання «Юні художники» для дітей та юнацтва. Клуб був створений у 2018 

році. Його відвідує 9 учасників.  
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У Слободо-Петрівській сільській бібліотеці-філії працює літературний 

клуб за інтересами «Гармонія», започаткований 2016 року. Учасниками клубу є 

різні вікові категорії включно з юнацтвом. Клуб налічує 12 учасників. «Гармонія» 

має літературну та естетичну тематику.  

У Тополівській сільській бібліотеці-філії з 2019 року діє художньо-

мистецький клуб за інтересами «Аматор». Учасники клубу ставлять постановки 

з улюблених літературних творів. Створений був у 2019 році. Клуб налічує 4 

учасники.  

В Овсюківській сільській бібліотеці-філії  функціонує художньо-

мистецький клуб «Веселка» для дітей та молоді. Клуб налічує 8 учасників.  

В Олексіївській сільській бібліотеці-філії з 2016 року діє народознавчий 

клуб «Оберіг». Клуб налічує 8 учасників. 

 

 Новогалещинська сільська ТГ. У Новогалещинській СБ № 1 

функціонує клуб за інтересами «Калинонька». У 2023 році відбулося 4 

засідання за темами: фольклорні посиденьки: «Різдвяні передзвони»,                                                           

майстерклас «Смайлик для друга», бібліомайданчик «Літні канікули», година 

спілкування «Книга – відкриває світ». 

 У Пісківській СБ діє клуб за інтересами «Джерельце», в якому 

відбулися засідання за темами: патріотичні читання: «Живи,Україно,борись!»,                                                                   

літературна година «Дівчина з легенди» (370 р. від дня смерті Марії Чурай), 

мистецький калейдоскоп «Королева німого кіно – Віра Холодна» (140 р. від дня 

народження), мистецька світлиця «Чураївна української пісні» (80 років від дня 

народження Раїси Кириченко). 

У Василівській СБ користувачі відвідують клуб за інтересами 

«Мандрівник». За рік відбулися засідання за темами: підсумки роботи клубу за 

2022 рік, «Село Кармазинівка, минуле і сучасне», історично-екскурсійна година 

«Сахарний замок», «Краєвиди Черкащини» (водоспади). 

 

 Решетилівська міська ТГ. Решетилівська центральна міська 
бібліотека ім. О. М. Дмитренка залишається осередком творчості, змістовного 

дозвілля та психо-емоційної підтримки молоді. Для пізнання нового та 

спілкування з близькими за духом людьми у бібліотеці продовжує діяти клуб за 

інтересами «Ровесник». На засіданні членам клубу організували годину 

спілкування «Моє життя – мій вибір», де молодь дізналася, що у кожної 

людини є свобода вибору, кожен сам обирає свій шлях у житті і дуже важливо не 

помилитися у виборі. Юнаки та дівчата на практиці вчилися порівнювати та 

аналізувати різні життєві ситуації, погравши у гру «Як розпорядитися своїм 

життям» та ознайомились із літературою, яка допоможе самореалізуватися та 

досягти успіху в житті. 

Ще для членів клубу в бібліотеці провели пізнавально-ігрову програму «Я 

і моя самооцінка». Учасники заходу поговорили про роль самооцінки та її вплив 

на психологічну рівновагу людини. Молодь довідалась, що для формування 

здорової самооцінки, людина завжди повинна ставитися до себе як до унікальної і 
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неповторної особистості, вартої любові, поваги і всього найкращого у житті. Ця 

пізнавально-ігрова програма допомогла учасникам підвищити рівень самооцінки, 

стимулювала бажання працювати над собою, покращила настрій і атмосферу в 

групі.  

До Міжнародного Дня студента відбулась ще одна зустріч клубівців. У 

теплому колі спілкування юнаки та дівчата дізнались про історію виникнення 

цього свята та цікаві факти з життя студентів світу. Молодь активно відповідала 

на запитання вікторини та розгадувала студентський кросворд. Друга половина 

зустрічі пройшла за переглядом розважального фільму та чаюванням зі 

смаколиками.  

Напередодні Різдва учасників кубу запросили на кулінарний калейдоскоп 

«Медовий пряник – іграшка на ялинку», де молодь дізналася про традиції 

святкування Різдва у різних країнах світу та розмалювала медові пряники-

прикраси. 

 

 Шишацька селищна ТГ. У Публічній бібліотеці Шишацької ТГ 

функціонує молодіжний клуб «Однокласник». У звітному році відбулося 7 його 

засідань. На одному із них бібліотекарі провели мовний батл «Мова – наша 

зброя», де старшокласники показували свої знання нового українського 

правопису, українських прислів’їв та приказок. Ще одне із засідань клубу було 

присвячено поетичному рандеву «Очима ти сказав мені люблю» (до Дня 

закоханих), де звучали вірші про кохання у виконанні самих же підлітків. 
 

 
 

БІБЛІОЦІКАВИНКИ ДЛЯ МОЛОДІ – ЗВІДУСЮДИ 

 

 Великобагачанська селищна ТГ. Навігатор цікавих професій 

«Знайди своє покликання» проведено для дев’ятикласників у Центральній 

публічній бібліотеці виконкому Великобагачанської селищної ради. У 

спілкуванні з молодими користувачами взяла участь начальник 

Великобагачанського відділу Миргородської філії Полтавського обласного центру 

зайнятості. Під час розмови підлітки дізналися про різноманіття світу професій, 

яких потребує Великобагачанщина, отримали інформацію про центр зайнятості, а 

саме про всі можливості центру, ознайомилися з переліком навчальних закладів. 

 

 Глобинська міська ТГ. У межах відзначення Дня Європи працівники 

Комунального закладу «Публічна бібліотека Глобинської міської ради» та її 

філії для своїх молодих користувачів провела літературний круїз «Будьмо 

знайомі: Європа» (В.-Кринківська СБФ), годину інформації «Знай про Європу 

більше» (Куп′єватівська СБФ), географічну подорож «Україна та Європа: 

прямуємо разом» (Заможненська СБФ), годину цікавих повідомлень «Цікаві 
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факти про Євросоюз» (Пузиківська СБФ), годину інформації «Письменники 

Європи» (Борисівська СБФ), книжковий навігатор «Мандруємо Польщею» 

(Зубанівська СБФ), інформаційну годину «Європейський вибір України: 

спільні орієнтири» та майстерклас із виготовлення прапору ЄС (КЗ «Публічна 

бібліотека Глобинської міської ради»). 

 

 Горішньоплавнівська міська ТГ. Для своїх молодих користувачів 
працівники Комунального закладу «Централізована бібліотечна система 

Горішньоплавнівської міської ради Кременчуцького району Полтавської 

області» провели музичну годину «Незабутня Квітка» до 70-річчя від дня 

народження Квітки Цісик (Центральна міська бібліотека); бібліомікс «Сім 

кольорів щастя» (БФ № 4); вечір гумору «Гарний настрій з гумором» (БФ     

№ 3). 

                 

 Градизька селищна ТГ. Працівники Комунального закладу 

«Градизька центральна бібліотека» організувли і провели інформаційну 

годину «Знані в світі українські вчені»; психологічний тренінг «Стоп 

насильству»; інформаційну годину «ЄС і НАТО в питаннях і відповідях». 

 

 Диканська селищна ТГ.  Працівник Інтернет-центру Диканської 

публічної бібліотеки провела для старшокласників Балясненської школи урок 

«Медіаграмотність у часи війни», на якому визначали, що таке 

медіаграмотність, які поняття сюди відносяться, яку інформацію отримуємо 

щохвилини і які рішення можемо приймати на її основі. Присутні почули, що таке 

ІПСО, маніпулятивна інформація та клікбейт. Під час заходу розглянули ще такі 

питання: що таке контент і які його завдання, переглянувши відео «Типи 

контенту», що ми знаємо про соціальні мережі і що являється «інформаційною 

бульбашкою», переглянувши відео «Соцмережі та інформаційна бульбашка», 

значення кібергігієни, переглянувши відео "Цифрові загрози". Для підготовки 

заходу використовувалися відео з онлайн-курсу «Експрес-медіаграмотність 

для підлітків», який презентувала Академія Української Преси. 

 

 Заводська міська ТГ. Комунальний заклад «Публічна бібліотека 

Заводської міської ради» організував і провів літературно-креативний батл 

«Вгадай книгу за мовою емодзі» (до Дня народження Смайла). Учасникам 

заходу потрібно було відгадати назви книг за запропонованими ребусами, що 

складалися із значків емодзі, що так любить використовувати молодь, пишучи 

повідомлення.  

У Публічній бібліотеці Заводської міської ради щосуботи діє клуб 

настільних ігор «Бібліотечна ігротека». Молодь використовує можливість 

весело, цікаво і захоплююче провести свій вільний час. Приходять із друзями та 

знаходять нових, комунікують і розвивають соціальні навички через гру. 
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 Карлівська міська ТГ. До Дня святого Валентина в бібліотеці для 

дітей Публічної бібліотеки ім. А. Михайленка Карлівської міської ради 

провели «Свято закоханих сердець», на яке завітали восьмикласники 

Карлівського ліцею № 1. На святі розповідали легенди про кохання та про 

Святого Валентина. Веселого настрою додали різноманітні ігри та конкурси. 

Приємним сюрпризом для дітей було чаювання зі смаколиками.  

 

 Кобеляцька міська ТГ.  Працівники відділу обслуговування 

Публічної бібліотеки Кобеляцької міської ради протягом двох тижнів 

проводили на вулицях фото-крос «Місто читає» методом фотополювання за 

містянами. У парках та скверах міста можна було побачити читаючу молодь, 

дітей та людей старшого віку. Працівники книгозбірні запрошували таких 

любителів книги до бібліотеки. 

Відзначили у бібліотеці й незвичне свято – День метелика. Ці 

найкрасивіші створіння природи з найрізноманітнішою гамою барв чарують 

людство. Ці істоти не тільки естетично привабливі, а нікого не залишать 

байдужим тому, що можуть приковувати погляд буквально кожної людини. Щоб 

звернути увагу на книги, на обкладинках і в назвах, яких є метелик, працівники  

абонементу організували книжкову експозицію «Літературний політ 

метеликів», де представили книги українських і зарубіжних авторів: Анрі 

Шарр`єр «Метелик», Василь Голобородько «Ікар на метеликових крильцях», 

Джорджет Геєр «Чорний метелик», Ольга Мігель «Крук та Чорний Метелик», 

Галина Тарасюк «Ковчег для метеликів», Леся Українка «Метелик» та інші. 

 

 Кременчуцька міська ТГ. Працівники філії № 3 Комунального 

закладу культури «Кременчуцька міська публічна бібліотека» запросили 

учнів ліцею № 4 «Кремінь» позмагатися між собою під час проведення ерудит-

шоу «Розумники й розумниці», присвячене Дню ерудита (5 лютого). Це була 

інтелектуально-конкурсна програма, де на учасників чекали цікаві запитання, 

конкурси та ігри. Команди «Неможливе можливо» та «Підкорюємо широти» 

крок за кроком долали шлях до жаданої перемоги. Ерудит-шоу  пройшло цікаво та 

весело.  

Також у бібліотеці для молоді відбулася година спілкування «Кохання 

під час війни», присвячена Дню всіх закоханих. Гості дізнались про заснування 

свята,переглянули відеоролики екранізацій відомих творів про кохання: «Джейн 

Ейр», «Ромео і Джульетта», «Звіяні вітром», познайомилися з книжками про 

кохання на виставках: «Неймовірні історії кохання», «Кохання – то вічна 

людська краса», «Хто автор?». Під час заходу учні переглянули зворушливі 

історії кохання «Наречена з Маріуполя», «Кохання з обручками із фольги», 

послухали вірші відомих поетів Василя Симоненка, Ліни Костенко і сучасного 

військового поета  Валентина Єркова. Гарного настрою додали пісні, які лунали 

під час заходу, веселі ігри та конкурси.  
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 Лубенська міська ТГ. Публічна бібліотека ім. Володимира Малика 
Лубенської міської ради за участі мобільної бригади соціально-психологічної 

підтримки БФ «Посмішка ЮА» провела психологічну майстерню «Підлітки: 

труднощі спілкування». Зпрошені старшокласники розпочали психологічну 

комунікацію зі знайомства з куточком здоров’я, зокрема, з книгами про ментальне 

здоров’я, рухливий спосіб життя, гармонійне існування у соціумі. Далі підлітки 

працювали над експрес-завданням психологині: на ватмані молодь графічно 

зображала, а потім презентувала, щасливі стосунки з батьками, класні 

взаємостосунки з однолітками та доросле спілкування без конфліктів. Учні 

проявили неабияку активність, логічне мислення, вміння структуровано 

висловлювати власну думку, аналізувати. 

 

 Миргородська міська ТГ. Для юнацтва в Дитячо-юнацькій 

бібліотеці Миргородської міської ради до Дня молоді провели літературно-

музичну годину «Життя красиве, коли кольорове». Життя красиве, коли 

різнобарвне –  стверджував легендарний українець Кузьма Скрябін. Його життя не 

було нудним і монотонним, як і його 

творчість. Співак, композитор, 

письменник, продюсер, актор і 

багаторічний лідер гурту «Скрябін» 

зробив значний внесок у розвиток 

української музики, літератури, 

культури. Андрій Кузьменко був дуже 

талановитим. Його пісні часто ставали 

хітами, а його вислови стали девізом 

для сучасної молоді. Присутні 

ознайомилися з біографічними 

відомостями про свого кумира, 

переглянули відеокліпи на його пісні, 

що набули зараз нового звучання і є на часі як ніколи. Їхній увазі також 

представлено видання, до яких увійшли прозові твори Кузьми.  

 

 Новосанжарська селищна ТГ. У Забрідчанській СБФ КЗ 

«Новосанжарська публічна бібліотека» для підлітків провели цікавий урок-

бесіду «Як не стати комп’ютерним зомбі». Зараз проблема комп’ютерної 

залежності підлітків стоїть дуже гостро, оскільки саме сьогодні комп’ютерні ігри, 

онлайн-чати і форуми є дуже популярними і доступними для дітей і підлітків. 

Який негативний вплив на людину має комп'ютер, як визначити, що у підлітка є 

комп'ютерна залежність, що можна зробити для того, щоб перемогти цю 

залежність у дитини – ці та інші питання обговорили у бібліотеці з молодими 

користувачами.   

 Омельницька сільська ТГ. Для своїх користувачів працівники 

Комунального закладу «Омельницька сільська публічна бібліотека» до Дня 

захисників та захисниць України провели бібліошоу «Свято мужності і сили». 
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Вшановуючи пам’ять видатних українців, бібліотекарі організували до їхніх 

ювілеїв літературні години «Володимир Вернадський: завжди сучасний, 

невичерпний, надихаючий» та «Василь Кричевський: творець українського 

модерну». 

 

 Оржицька селищна ТГ. Напередодні Дня молоді у Комунальному 

закладу «Публічна бібліотека» Оржицької селищної ради для учнів 

одинадцятих класів відбулася молодіжна тусовка «Бібліотека об’єднує 

молодь». Учасники заходу почули цікаві факти про історію та особливості 

відзначення Дня молоді у різних країнах, окреслили проблеми і виклики, що 

сьогодні стоять перед українською молоддю, та разом знаходили шляхи їх 

подолання, а також влаштували спортивну розвагу «Котигорошко». 

Бібліотекарі запропонували користувачам переглянути виставку-досьє «Кумири 

молодих» та ознайомили їх з кращими книгами для молоді і про молодь. 

21 вересня у всьому світі відзначають Міжнародний день миру. З нагоди 

Міжнародного дня миру, яке відзначають 21 вересня, в Тарасенківській СБФ 

провели годину миру «Діти України за мир!». Підлітки  дізналися історію 

виникнення Міжнародного дня миру, його значення для людей, переглянули 

викладку літератури, із задоволенням виготовляли із паперу голуба – символ 

свята та взяли участь у патріотичному флешмобі. 

   

 Решетилівська міська ТГ. Працівники Решетилівської центральної 

міської бібліотеки ім. О.М. Дмитренка у межах Всеукраїнської  інформаційно-

просвітницької тематичної акції «Національний тиждень читання», ініційованої  

Українським інститутом книги, провели інформ-фуршет для молодих родин 

«Бібліоекспрес із подарунків і чудес». Під час зустрічі члени молодих родин 

знаходили в представлених художніх книгах інформацію про сімейні свята, 

традиції, що існують у різних народів світу. Також молоді запропонували взяти 

участь у грі «Літературні передбачення». 

 

 Ромоданівська селищна ТГ. Левко-Ромоданівською СБ з виходом на 

природу було організовано бібліопікнік «Молодь читає», де підлітки вибирали 

собі книги до душі та спілкувалися на «книжкові» теми за чашкою чаю з 

солодощами. 
 
 Сенчанська сільська ТГ. Сенчанська публічна бібліотека провела 

для молоді годину позитивних мрій «Живи на повну», а Вирішальненська БФ 

№ 1 цієї бібліотеки – годину відвертого спілкування «Сучасний і крутий – за і 

проти!». 

 
 Терешківська сільська ТГ. Публічні бібліотеки Терешківської 

громади організували для своїх молодих користувачів літературну гру «Казкові 

мами» (Зінцівська СБ), літературну годину «Образ батька в творах 

українських письменників» (Кашубівська СБ), етикет-шоу «Леді та 
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джентельмени» (Терешківська СБ), бібліотечний урок «Іван Федоров – 

першодрукар» (Микільська СБ). 

 
 Хорольська міська ТГ. Сільські філії Хорольської центральної 

публічної бібліотеки з профорієнтаційною метою для молодих користувачів 

організували й провели бесіду за «круглим столом» «Що потрібно знати, щоб 

професіоналом стати» (Козубівська СБФ) та годину спілкування «Мої 

здібності: як обрати професію» (Ковалівська СБФ). 

Ялосовецька СБФ провела День бібліографічних знань «Королівство 

Бібліографічне». 

Цікаво прийшли посиденьки «Картопля – другий хліб», які спільно 

проведені Штомпелівською СБФ та Наталівською СБФ. Метою заходу було 

ознайомлення користувачів з походженням овочевої культури картоплі, а також її 

застосуванням в житті людини. Ведучі заходу розповіли присутнім про те, звідки 

в Україну була завезена картопля та дізнались про методи її вирощування. Для 

учасників, які завітали на гостину, провели «картопляні» конкурси та вікторини. 

Протягом посиденьок звучали вірші та гуморески про цей цінний продукт, який 

став незамінним на нашому столі. Наприкінці заходу присутні із задоволенням 

посмакували картопляними стравами та ознайомилися з переглядом літератури 

«Прогресивні технології вирощування і зберігання картоплі».  

 
 Чорнухинська селищна ТГ. На виховання у юнацтва інформаційної 

цифрової культури Публічна бібліотека ім. Г. С. Сковороди Чорнухинської 

селищної ради та її філії провели для юнацтва дискусії «Твій мобільний 

телефон: більше користі чи шкоди» (Гілецька СБФ), «10 правил цифрової 

етики у віртуальній реальності» (Хейлівщинська СБФ), вебурок «Комп’ютерні 

ігри: небезпека, забавка чи мистецтво?» (ПБ), рольова гра «Ноутбук 

культурної молодої людини».                    
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